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Aufgabe B 2 Haupttermin
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Die Raute ABCD mit den Diagonalen [AC] und [BD] ist die Grundfliche einer
Pyramide ABCDS, deren Spitze S senkrecht iiber dem Diagonalenschnittpunkt M

der Raute ABCD liegt. Es gilt: AC=10cm; BD=12cm; <CAS = 60°.

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.

Zeichnen Sie das Schragbild der Pyramide ABCDS, wobei die Strecke [AC] auf der
Schrégbildachse und der Punkt A links vom Punkt C liegen soll.

Fiir die Zeichnung gilt: q = % ; =45°.

Berechnen Sie sodann die Lange der Strecke [MS].
[Ergebnis: MS=8,66cm |

Parallele Ebenen zur Grundfldche der Pyramide ABCDS schneiden die Kanten der
Pyramide ABCDS in den Punkten E_e[AS], F €[BS], G, [CS] und H € [DS],
wobei die Winkel E;MA das Mall ¢ mit ¢<]0°90°[ haben. Die Rauten E,F,G,H,

sind die Grundfldchen von Pyramiden E,F,G,H,M mit der Spitze M.
Zeichnen Sie die Pyramide E|F1GH M fiir ¢ =55° in das Schrigbild zu 2.1 ein.

Berechnen Sie die Linge der Seitenkanten [E,M] der Pyramiden E,F,G,H,M in
Abhingigkeit von ¢ .
4,33

Ergebnis: E M =———— —cm
[Ere M(@) sin(60° + @)

Zeigen Sie durch Rechnung, dass fiir die Lange der Diagonalen [E,G,] der Rauten
E.Fn,GyH, in Abhédngigkeit von ¢ gilt:

E.G,(p)=

8,66-cos @
——— cm
sin(60° + @)

Die Punkte E,, F,, Gn, Hy,, M und S sind die Eckpunkte von Korpern, die sich je-
weils aus zwei Pyramiden zusammensetzen.

Begriinden Sie, dass sich das Volumen V dieser Korper wie folgt berechnen lésst:

1 _
V= 5 “ARuuten E,E,G.H, MS.

Berechnen Sie sodann das Volumen V dieser Korper in Abhédngigkeit von ¢ .

2
[Ergebnis: V(¢)=129,87- OO0 | oy
sin(60° + @)

Fiir den Korper mit den Eckpunkten Eo, Fo, Go, Ho, M und S gilt: E;M =4,33 cm.

Berechnen Sie den prozentualen Anteil des Volumens dieses Korpers am Volumen
der Pyramide ABCDS.
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